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zárlata ez volt:
Napoleon 2600—620, dollár 672 — 
82, franc, frank 5250—350, márka 
405—15 és fél, lira 2950—3050. 
osztrák korona 12—13, • rubel 45 
és fél—46 és fél, lei 535—45, szo- 
kol 840—50, svájezi frank 13350— 
450, dinár 985—95, lengyel márka 
22—21.

Utótőzssde. A valuta-piacon a 
hangulat megjavult. A nyugati 
valuták közül különösen francia 
frankban barátságosabb a forga 
lom. Dollár 697-ig szilárdult, ké­
sőbb 689-re esett. Osztrák ezres 
12 és egy nyolcad, 10 ezres 11 és 
háromnyolcad, lei 542—3 között 
mozgott, szokol 850, márka 408 
410, dinár igen csekély forgalom 
mellett 980—5, Napóleon 2650, 
angol font 2850, lira 30 és fél, 
francia frank 52, ezüst forint 
tőzsde vége felé 95—7, utótőzsdén 
95 és háromnegyed, ezüst korona 
36—37, utótőzsdén 36 és fél.

Zürichi zárlat: Berlin 302 és 
fél, Hollandia 182 és egynegyed, 
New-York 516, London 2140, 
Paris 4100, Milano 23000. Brüsszel 
3920, Koppenhága 9850, Stock­
holm 12550, Krisztiánná 7600 
Madrid 7450, Buenos-aires 167. 
Prága 810, Budapest 70.

A búza ára.
A mai terménytőzsdén az irány 

zat a búza kivételével ellanvhhult, 
míg a búza irányzata tartott. Bú­
zát a malmok vásároltak. A rozs 
2u, a zab 25, tengeri 25, korpa 40 
ponttal esett. Hivatalos árak : 
Búza tiszavidéki 2250—75, egvéb 
2240—60, rozs 1470—80, takar­
mányárpa 1675—725, sörárpa 
1800 -900, köles 1650—700, zab 
1425—525, tengeri 1775—800, a 
repce 28—30, korpa 900—990.

Beniczhv Ödön megjelent 
a mentelmi bizottság előtt

Builapest, december 12. A nemzet­
gyűlés mai ülésének határozata ér­
telmében Beniczky Ödön délután 
háromnegyed 6 órakor megfelelő 
kísérettel a képviselőházba érke­
zett. ahol DessewfTy Lajos Főtcrcm- 
biztos vezette fel a mentelmi bizott­
sági terembe, ahol. az ülést tartották.

Beniczky Ödön vallomásában ki­
jelentette. hogy letartóztatásokra 
vonatkozólag semmiféle utasítást 
nem adott.

Rubitiek István, a mentelmi bizott­
ság előadója azt kérdezte Beniczky- 
től, miért illa a levélben, hogy az elő­
adó elferdített adatokat közölt. Be­
niczky közölte, hogy ezt nem az 
előadóra értette.

U

Kapható az összes dohánytőzsdékben 
és az utcai árusítóknál.

A kormány elvesztette talaját 
a nemzetben is...“

Amint a fővárosi lapok részle­
tes tudósításban már beszámol­
tak róla, Baltazár Dezső dr. 
püspök az elmúlt hét folyamán a 
Józsefvárosi Körben nagy feltű­
nést keltő politikai beszédet mon­
dott. Az azóta kialakultabb hely­
zetre vonatkozólag megkérdeztük 
a Debrecenbe visszaérkezett püs­
pököt, ki munkatársunk kérdésére 
a következőkben volt szives nyi­
latkozni :

- Milyennek látja legközelebbi 
budapesti tapasztalatai alapján a 
politikai helyzetet ?

— A politikai helyzet egészen a 
fejetetején áll. A kormányzati ha­
talom nemcsak inparlamentáris a 
parlamenti többség állandó birto­
kának a hiányában, hanem el­
vesztette a talaját a nemzetben is. 
A nemzet többsége teljesen elfor­
dult attól a politikától, amely csak 
a szabadságjogok megszorítása 
utján tudja tengetni mesterséges 
életét. A kormány vergődésének 
szánalmas képe nemcsak ide bent 
kellemetlen látvány, hanem a 
nemzetközi viszonylatban is tö­
mérdek kárt okoz hazánk prezsti- 
zsének. Én azt hiszem, hogy ezt 
látja is a kormány, látja az ál­
lamhatalom minden normális 
faktora is, de nem bírnak vagy 
nem mernek változtatni a hely­
zeten ama ,.másik államhatalom“ 
miatt, amelyre az igazságügymi­

niszter nyclvbollása olyan helye­
sen rámutatott.

A liberális elemek térhódítása 
kétségtelenül megállapítható. Ez a 
megállapítás indította a kormányt 
arra, hogy hajlandóságot mutas­
son a szociáldemokraták felé. — 
Nem tudom azonban elképzelni, 
hogy mikép látja a kormány le­
hetőnek azt, hogy a maga mögött 
ott hagyott sötét múlt után s a 

I szabaságiogoknak csak az Ígéretek 
j ködében hagyása mellett a szo­

ciáldemokraták viszont való haj­
landóságát megnyerheti.

Annyi bizonyos, hogy a szociál- 
cf*%>kratáknak a liberális blokk­
tól elválása és a kormány reak­
ciójához csatlakozása a liberális 
tábor nagy meggyöngülését idézné 
elő ; de egyfelől olyan elképzelhe­
tetlenül egészségtelen és termé­
szetellenes helyzetet teremtene, a 
mi halvaszületettnek teljes joggal 
lenne nevezhető ; másfelől pedig a 
legféktelencbb fantáziának is meg 
emészthetetlen anyagot ad még a 
feltevése is a szociáldemokraták 

I ilyen hajlandóságának. A szo- 
j ciáldemokraták következetesek 
! szoktak lenni elvben és gyakor- 
i latban.

A helyzet az, hr^v a kormánv- 
j hatalom a terméketlen erőkre tá­

maszkodik n lelkek termékeny 
; ereje nélkül. Szóval a konszolidá- 
! cióról nem beszélhetünk.

Beniczky Ödönt kihallgatják 
a mentelmi bizottságban.
Budapest, dec. 12. A nemzet- 

gyiiés mai ülését Gaál Gaszton el­
nök 10 óra után néhány perccel 
nyitotta meg.

Prőhle Vilmos, a honvédelmi 
bizottság előadója, beterjeszti a 
m. kir. honvédségről szóló tör­
vényjavaslatot.

A napirenden a következő tárgy 
az Amerikai Egyesült Államok­
kal Budapesten, aug. 29-én kötött 
békeszerződés becikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslat, amelyet 
Mózer Ernő előadó, továbbá Ap- 
ponvi Albert, Sándor Pál, Hu­
szár Károly és Kovács J. István 
felszólalásai után, általánosság­
ban és részleteiben elfogadtak.

Ezután áttértek a mentelmi bi­
zottság jelentésének folytatólagos 
tárgyalására.

Paczek Géza rövid felszólalása 
után, Appomji Albert gróf emel­
kedett szólásra. Objektiven kell a 
kérdést elbírálni, mert e mögött

igen nagy elvi szempontok álla­
nak. Abban a kérdésben, hogy a 
mentelmi jog a letartóztatás által 
ímegsértetett-e, két csoportot kell 
megkülönböztetni. Az egyikben 
Andrássv Gyula gróf, Rakovszkv 
István és Sigrav Antal gróf, — a 
másikban pedig egyedül Be­
niczky állott. Először Beniczky 
esetével foglalkozik. A bizottság 
jelentésével szemben bebizonyo­
sodott, hogv szintén soha nem lé­
tesült Rakovszkv kormánynak 
nem lett tagja Beniczky. A bi­
zottság jelentése azt mondja, — 
hogy a királykérdésben tanúsított 
exponált magatartása miatt for­
gott fenn a letartóztatásra ok. Ez­
zel szemben kijelenti, hogy ez 
nem lehet oka a letartóztatásnak, 
mert ő épen olyan exponált ma­
gatartást tanúsított a királykér- 
désse szemben, mint Beniczky. 
Egyetlen támpont csupán az le­
hetett volna, hogy vendéglőkben.

kávéházakban megbeszélések foly 
tak, amelyekben bizonyos egyé­
nek letartóztatásáról voll szó. — 
Tegnapelőtt hallotta, hogy Be­
niczky vallomásának ezt a részét 
tagadja. Ezért tettem azt az in­
dítványomat, hogy hallgassa meg 
a Ház Beniczkyt. Minthogy a 
nemzetgyűlés ezen indítványomat 
elvetette, most más utat jelölök 
meg, amelyen a kérdést tisztázni 
kell. Felkérem a mentelmi bizott­
ság elnökét, hogy még a mai na­
pon hívja össze a mentelmi bi­
zottságot. Ezen az ülésen adjanak 
módot arra, hogy Beniczky meg­
jelenhessek, megtehesse észrevé­
teleit és a bizottság ezután erről 
tegyen jelentést a Háznak. Ezután 
Andrássy gróf, Sigrav és Ra- 
kovszky esetevei foglalkozik. — 
Meg kell állapítani, hogy vájjon 
fenforog-e a lázadás tényálladéka. 
A mentelmi bizottság jelentése ezt 
arra alapítja, hogy a tények, — 
amelyekben részt vettek az emlí­
tettek, felöleli a lázadás tényál­
lód ckát. Kérdi, hogy meg van-e 
állapítva a tettenérés tényálla­
déka. Ö ezt kétségbe vonja. — 
Ugyanis mennyiben érték az em­
lítetteket tetten. Abban, hogy a 
király kíséretében voltak. A többi 
dolog csak a vizsgálat eredménye. 
Az eddigi tényállás, amint a men- 
tclmi bizottság előadója kijelen­
tette, abban nyert kifejezést, hogy 
minden habozás nélkül a lázadás 
tényálladékát erősiti meg. Ma­
gyarországnak törvényes és koro­
nás királya...

(Közbekiáltások a kisgazda- 
pártról : Volt! — Apponvi: Nem! 
Ma is az. — Enök csenget, nagy 
zaj.)

Abban az időben törvényes 
uralkodója volt Magyarország­
nak, tehát a letartóztatott képvi­
selők ennek a koronás kiráynak 
a védelmében állottak, akkor, — 
amikor a király Magyarországra 
érkezett, hogy az uralkodást 
tényleg ismét átvegye. Ezt a tényt, 
nem is tudom, hogy kinek a ta­
nácsára történt a királynak Ma­
gyarországra jövetele s a trón el­
foglalásának ezt a módját súlyos 
politikai hibának minősítem. — 
Mindenkelre meg kell állapíta­
nom azt a tényt, hogy a letartóz­
tatásban levő képviselők a ma­
gyar ősi alkotmány védelmében 
az ősi jogforrásból eredő jog 
mellé állottak és bűnösségüket 
ebben lehet megállapítani: szem­
ben az ideiglenes jogrenddel.

így tehát két jogforrás, két jogi 
tényező összeütközéséről van szó. 
Nem teszede indítványt, nem aka­
rom vitatni tovább, hogy a men­
telmi jog sérelme meg volt-e, 
vagy nem, hanem csupán azt 
akarom megállapítani, hogy itt 
két jog összeütközése folytán a
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legsúlyosabb erkölcsi lehetetlen­
ség ezt az ügyet a rögtöni telő bí­
róság ele vinni, amennyiben ezt 
a nagy erkölcsi es jogi keretes 
megoldását három nap alatt en­
nek a bíróságnak elintéznie nem 
lehet. A letartóztatás ténye már 
nemcsak a mentelmi jog serei­
mét, hanem a polgári jog, illetve 
a szabadságjog sereimét jelenti. 
Ha e kérdésben íeniorog a láza­
dás tényálladéka, tekintettel kell 
lenni arra a körülményre, hogy a 
csoportosulás az ország koronás 
királya mellett történt. Ha ior- 
mailag történt is hiba és sérelem, 
mindenesetre egyoldalúan nem 
szabad ítélkezni mindezek lelett, 
amennyiben ezt megköveteli a 
magasabb jogi etika.

Elnök szünet után kijelenti, — 
hogy Apponyi Albert gróf azt 
mondotta, hogy Magyarországnak 
koronás és törvényes királya van 
ma is cs ránézve az is log ma­
radni, amig él. Ezzel a kijelenté­
sével szemben kénytelen konsta­
tálni, hogy ez lehet Apponyi Al­
bert grófnak tiszteletreméltó ma­
gánvéleménye, amely azonban 
kétségtelenül ellentétben állott az 
1920. évi XLVII. t.-cikkel. Ap­
ponyi Albert gróf indítványára az 
előterjesztést csak az ülés végén 
teszi meg.

Gömbös Gyula: A túlsó olda­
lon mindig azt mondják, hogy 
az egész rendszert megakarják 
buktatni. Azért akarták a királyt 
Magyarországra hozni, hogy a 
kurzust megbuktassák. A lényeg 
az, hogy akik letartóztatásban 
vannak, arra az alapra helyez­
kedtek, hogy a magyar kormány 
forradalmi kormány és a legna­
gyobb tekintélyek lerombolására 
törekszik. Ö is elismeri, hogy a 
tradíciónak ereje nagy és addig 
ragaszkodik ahhoz, amig nem 
látja, hogy a nemzet érdekeit sér­
tik azok. A kisgazdapárt koncep­
ciója egy független magyar nem­
zeti királyság kiépítése, nemzeti 
királlyal az élén, ki csak ennek a 
nemzetnek él. (Nagy zaj.) Anli- 
karlisták ők, mert nem látták sem 
a tárgyi, sem a személyi okokat 
arra, hogy karlisták legyenek. - 
Úgy érzi, hogy Károly király nem 
jelentheti a független magyar 
nemzeti államot, legfeljebb kez­
detét. A forradalomban a Diaz- 
féle fegyverszüneti szerződés ré­
vén még megmenthettük volna 
az integer Magyarországot, de a 
király akkor itt hagyta az orszá­
got. Mi olyan királyt akarunk, aki 
személyes tulajdonságainál fogva 
alkalmas a magyar nemzeti egy­
ség megvalósítására. Elismeri, 
hogy a királykérdést ki kell kap­
csolni. Nem hiszi, hogy Vázsonyi 
Vilmos másért szövetkezett volna, 
minthogy saját faját megmentse. 
Tagadhatatlanul vannak jóhi­
szemű zsidók, de úgy látja, hogy 
nekik elsősorban saját érdekeik 
fontosak. Most is egy jóelőre szer­
vezkedett szervezettel _ állunk 
szemben, amelynek végcélja volt 
az, hogy az alkotmányt és a kor­
mányzatot megbuktassa, mert 
fegyverekkel jöttek Budapest el­
len. Már Szegeden megállapí­
totta azt, hogy a meglevő nemzeti 
kormány ellen Szegeden egv kü­
lön frakció alakult, amelynek 
tagjai Rakovszkv, Sigrav, Re­
viczky és Lehár voltak,eakik már 
akkor is saját politikai felfogá­
suk szerint cselekedtek. A szegedi 
kormánnyal szemben ez a frakció 
akart kormányra kerülni,. —

Ugyanez a frakció vetette meg lá­
bat íNyugalmagyarországon is. 
nzulan auatOKUL sorol lel a ki- 
1 a.) puccs előkészítéséről. Egy je­
lentés megerősíti Hinder repuio- 
szazaüos vallomását. Megemlíti 
továbbá Schréter volt hadügymi­
niszternek egy aktáját, amely sze­
rint ú2 ur, űriednek elnöklete 
alatt, ülést tartott a királykérdés- 
bvn. Utal a magatartásra, ame­
lyet Kakovszky es csoportja a 
i- riedrich-perben tanúsított s 
amikor ezt látta, elhatározta, — 
hogy ezentúl iigyelennnel kiséri a 
kai lista mozgalmakat. Konsta­
tálja, hogy Svájcz és Budapest 
kozott állandóan futárok jártak. 
Megemlíti, hogy küiiöldi össze- 
költelcseit vette igénybe, hogy a 
kariista mozgalomról informá­
ciókat szerezzen. Elmondja, hogy 
a karlista propaganda céljaira 
központot állítottak lel. Ilyen köz­
pont volt Svájezban, amelyben 
reszt vetlek V\ indischgraetz La­
jos herceg, Hunyady gróf, Erdödy 
gróf, üratz Gusztáv. \ olt Becsben 
is központ, amelybe beletartozott 
Zeiter keresztényszocialista, ltol- 
sclnid, egy kapitalista csoport és 
egy Schager csoport, amely az 
általános lelderitoi szolgáatot vé­
gezte. Volt egy központ Buda­
pesten, ebbe tartozott Apponyi 
gróf, Andrássy gróf, Széchenyi 
grol, Aimássy grot, Sigray és Be- 
niczky. Szombathelyen is volt koz 
pont Mikes püspök vezetése alatt, 
íuzulán a parlamentben harcok 
indultak meg, amelyeknek vég­
célja az volt, hogy erkölcsileg 
lelielellemié keit tenni a mos.. i 
kormányzatot, hogy a puccs an­
nál könnyebben legyen keresztül 
vihető. Ezután felolvassa Károly 
király levelének másolatát, mely­
ből kitűnik, hogy a karlista moz­
galom szálai a francia körökhöz 
vezetnek, sajátságosnak tartja, — 
hogy a francia kormány hivata­
losan eddig anlihabsburgistának 
mutatkozott. Jelentést olvas fel, 
amelyet Hartenstein bői, a király 
svájezi tartózkodási helyéről ka­
pott július közepén, amely szerint 
a király hazatérését elhatározták 
és az utazás napját július 21-re 
tűzték ki. — '^rvbe vették, hogy 
Szombathelyen uj kormány ala­
kul, amelynek tagjai Szmrecsá- 
nvi, Beniczky, Andrássy, Grátz és 
hogy proklamációt adnak ki, — 
ameyben felszólítják a budapesti 
kormányt a kormányzat átadá­
sára, Horthy Miklós kormányzót 
pedig a hatalom átadására kény­
szerítik a Várban és a vidéken 
nagy karlista tüntetéseket rendez­
nek. Ezután röviden ismertette 
Károly királynak ama memoran­
dumát, amelyet Briandnak kül­
dött és amely szerint Károly ki­
rály a kisantantba belépett volna 
és a francia hadsereg vezérkari 
tisztjei kerültek volna a magyar 
hadsereg élére. Mindezek az ada­
tok, amelyeket felsorol, nem cé­
loznak egyebet, minthogy a jelen­
legi rendszert meg akarták buk­
tatni. Az 1920. 1. t.-cikkben le­
fektetett elveket pedig csak a 
nemzetgyűlésnek áll jogában meg 
változtatni, Mindennek ellenére a 
király nem spontán elhatározás- 

ó , hanem bizonyos szervezetek 
közreműködésével jött az or­
szágba, hogy átvegye az uralko­
dást. Ezzel olyan helyzet állott 
volna elő, amely katasztrófája le­
hetett volna ennek az országnak. 
Az előadói javaslatot magáévá 
teszi.

EGY ET

Ezután Friedrdich István sze­
mélyes megtámadtatás címén 
szólal fel.

Elnök Friedrichet háromszor 
közbeszakitva figyelmezteti, hogy 
a személyes megtámadtatástól ne 
térjen el és minthogy figyelmez­
tetése ellenére eltért attól, meg­
vonja tőle a szót, de Friedrich 
már közben le is ült.

Ezután elnök szavazásra teszi 
fel Apponyi indítványát.

Felolvassák az indítványt, — 
amely után Tomcsányi igazság­
ügyminiszter kijelenti, hogy elvi­
leg hozzájárul ahhoz, hogy Be­
niczky a mentelmi bizottság előtt 
megjelenjék, de az indítványt mó­
dosítja az előadó által ismertetett 
tanúvallomásnak Beniczkyre vo­
natkozó részére nézve s hogy c 
szerint hallgassák ki Beniczkyt 
a mentelmi bizottságban.

Rassay Károly és Rubinok Ist­
ván előadó feszólalásai után, a 
Ház Tomcsányi igazságügymi­
niszter módosító indítványát 58 
szavazattal 44 ellenében elfogadta

Kállay Tibor pénzügyminiszter 
beterjeszti az 1921. évi XLV1II. 
t.-c. 2. szakasza alapján igénybe 
vett állami hitelekről szóló tör­
vényjavaslatát, majd az 1921— 
22-ik évi állami költségvetésnek 
részletezését tartalmazó füzetet.

Ezután elnök napirendi indít­
ványt tesz, majd Huszár Károly 
terjeszti elő interpellációját. Biztos 
tudomása van arról és legszen­
tebb meggyőződése az, hogy a 
magyar kormánynak és az állam­
hatalomnak meg van a szükséges 
ereje ahhoz, hogy a köz- és va­
gyonbiztonság érdekében a bekö­
vetkezendő támadások ellen a leg­
sürgősebb intézkedéseket megte­
gye az esetleges pánik elkerülése 
végett. Az egész országnak, sőt a 
világnak is a szeme most Sopro­
non van és külföldi érdek is, hogy 
még a soproni népszavazás előtt 
Budapesten a kormány részéről 
olyan fellépés történjék, amely a 
fenyegető veszedelmeket már eleve 
elhárítja.

Huszár Károlynál-; ugyanis ér­
tesülései vannak arról, hogy a kö­
zel jövőben a csőcseléket Nyugat- 
európa nagyobb városaiban fellá­
zítják. A Berlinben, Bécsben és 
egyéb nagy városokban megnyil­
vánuló mozgalom mind azt mu­
tatja, hogy az emberi társadalom 
legalacsonyabb rétegét akarják uj 
hói fellázítani. A kormánynak 
mindén erejével meg kell akadá­
lyoznia, hogy ez nálunk Buda­
pesten bekövetkezzék. Ez elsősor­
ban a munkásosztály érdekében 
van és neki izolálnia kell magát 
minden ilyen mozgalomtól. Nagy 
érdekek forognak kockán. Félő, 
hogy a Bécsből kiutasított kom­
munisták országunkban akarnak 
elhelyezkedni. A következő inter­
pellációt intézi a kormányhoz:

Van-e tudomása azokró', kül­
földi és belföldi mozgalmukról, a 
melyek a főváros nyugalmát és 
biztonságát megzavarják. Minő 
intézkedéseket lett a kormány, — 
hogy a személy- és vagyonbiz­
tonság az állam minden polgára 
részére megóvassék ?

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök azonnal válaszol az inter­
pellációra :

Hozzá vagyunk szokva, hogy a 
közvélemény nyugalmát rémhírek 
kel igyekeznek megzavarni. Ki 
kell jelentenem, hogy tudomásom 
van azokról a inozgoléidnsokról, a 
melyeket Huszár Károly képvi­
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selő ur említ. Tudomásom van 
olyan mozgalmakról, amelyeknek 
célja az, hogy Budapesten megis­
métlődjenek a proletárdiktatúra 
eseményei és a Bécsben lefolyt 
események. A rendőrség a maga 
részéről tudomással bir ezekről és 
meg is telte a szükséges intézke­
déseket. Biztosíthatom a nemzet­
gyűlést és a magyar közvéleményt 
arról, hogy ilyen mozgolódások 
Magyarországon ma veszélytele­
nek, mert az államhatalom tel jes 
erejével találják magukat szem­
ben. Az államhatalom meg fogja 
akadályozni, hogy Budapesten a 
Bécsben történt eseményekhez 
hasonló dolgok l - .énjének.

Huszár Károly As a Ház a vá­
laszt tudomásul '.ette .

A kompromisszumos 
tárgyalások.

— Az Egyetértés tudósítójától. -
Budapest, dec. 12. Holnap dél­

előtt fél 10 órakor lesznek a 
kompromisszumos tárgyalások a 
képviselőház miniszterelnöki szo­
bájában. — Az ellenzék részéről 
ajánlott és sürgetett kompromisz- 
szum javaslat a következő ponto­
kat foglalja magában :

1. A mentelmi jog sérelme 
csakugyan bekövetkezett.

2. A kormánynak megadják a 
felmentést.

3. A letartóztatott képviselőket 
rendes bíróság elé állítják.

4. A képviselőket a rendes utón 
kérik ki a nemzetgyűléstől, hogy 
azoknak szabadonbocsátása be­
következzék.

A Csokonai-szinház műsora

SZINHÄZ
A Csokonai-szinház műsora

Kedd : Románc, B) bérel.

Iglúi diákok. Farkas Imre kedves 
színjátékét: az Iglói diákokat han­
gulatos előadásban eievenitette föl 
tegnap este a Csokonai színház. Az 
cnsembléböl különösen Tonna Zsiga 
kellemes hangjával, Szigeti Jenő 
nagyszerű humorával, Bellái Andor 
és Máirai Jenő jóizü alakitásaikkal 
kelteitek figyelmet. A rendezés 
Kardoss Géza gondos munkáját 
dicséri. •

A Csokonai-szinház jelentése. 
Kedden B) bérletben Halassy Ma­
riskával a vezető szerepben a Ro­
mánc kerül szilire.

Danton előállása n Vígszínház 
mozgóban. Tegnap mulatta be a 
Vígszínház mozgó a szezon legha­
talmasabb filmprodukcióját, a 
„Danton!“. Valósággal színházi 
premier volt ennek a nagyszabású, 
csodásán szép tűmnek a bemutatója. 
A francia forradalom elevenedett 
fel megrázóan érdekes és szédületes 
lömcgjeleneteivel. Nem tudjuk, hogy 
a film látványosságaiban, vagy Emil 
Jannings főszereplő páratlan mű­
vészetében gyönyörködjünk. Kétség­
telen. hogy ennél szebb filmet még 
nem tellek vászonra. A közönség 
fáradhatatlan volt a dicséretben. —■ 
('gyes gondolat volt, hogy az elő­
adáson Magyart Imre és fia zene­
kara muzsikáját AJ 1 itol Iák be. Pom­
pás classzíkus zenét nyújtott Ma­
gyar! Józsei vezetésével a diesérct- 
remélló zenekar. A „Danton" még 
három napig marad műsoron, mint­
hogy igazi szenzációt jelent, a kö- 
ség érdeklődése csak fokozódhatik. 
Ma az előadások 5 órakor rendes, 7 
és 9 órakor zenekarral, mérsékel­
ten emelt helyárakkal kezdődnek.
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Megyegyülés. Hajduvármcgye 
törvényhatósága 1'. hó 14-én, 
szerdán délelőtt kilenc órakor köz 
gyűlést tart, melynek tárgysoro­
zatán a jövő évi költségvetés sze­
repel.

Hajduvármcgye közigazgatási 
bizottsága tegnap délelőtt Szom­
jas Gusztáv főispán elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen Somogyi 
Álmos dr. tiszti főorvos, Hollós 
József h. pénzügyigazgató és 
Buchwein Béla gazdasági főfel­
ügyelő olvasták fel havi jelenté­
seiket. A tiszti főorvos jelentésé­
ből örvendetes tudomásul szolgál, 
hogy a vörhenyjárvány enyhült 
s a halálozási statisztika ennek 
következtében javulást mutat. A 
gazdasági jelentés különösképen a 
takarmányhiányt említi fel, mi­
nek következtében a' tejtermékek 
árai lényegesen emelkedtek. A je­
lentéseket a bizottság tudomásul­
vette, azután apróbb ügyeket 
tárgyalt.

Dr. Polgár Dániel temetése.
Impozáns részvét, sok könny, fé­
nyes külsőségek között temették 
el dr. Polgár Dánielt, a debreceni 
ügyvédi kar egyik vasszorgalmu, 
derék és igen megnyerő modorú 
tagját. Tömegek gyűltek össze va­
lósággal kifejezni a családdal való 
együttérzésüket. Ott láttuk: dr. 
Kesserü Lajos törvényszéki, Dem- 
janovicb járásbirósági, dr. Ger- 
gies ügyészségi elnököt, dr. Oláh 
Miklós kúriai, dr. Ráez Kálmán, 
Lengyel Viktor, Szögyéni, Ágh 
járásbirákat, dr. Erdős József 
egyet, tanárt, dr. Ady Lajos tan­
ker. főigazgatót, Balogh István, 
dr. Eöry Kálmán kir. ügyészt, dr. 
Kőrössy Kálmán ügyvédi kamarai 
elnököt, dr. Brokés Viktor főor­
vost, dr. Ruszka István, dr. Nagy 
István, dr. Békés Kálmán, dr. 

Nagy Sándor, dr. Tukacs Dezső, 
dr. Vargha Lajos, dr. Szilágyi 
Dezső, dr. Fényes Jenő és Endre, 
dr. Gorove Lajos, dr. Aczél Jenő, 
dr. Ludmány János, dr. Rónai 
Dezső ügyvédeket, Eggsmann G. 
századost, dr. Kovács Zoltánt, 
Kiss Kálmánt', Berger Móricot stb. 
stb., mert nincs annyi helyünk, 
hogy mind felsoroljuk, akiket 
szeretnénk. A Mácsay Sándor 
biztos keze állal vezényelt városi 
nagy dalárda szép énekszámai 
után Uray Sándor ref. lelkész 
tartott meleg és közvetlen búcsúz­
tató beszédet, felsorolván a korán 
elköltözött kiváló tulajdonait. — 
Majd dr. Ruszka István az ügy­
védi kamara titkára beszelt a ka­
mara nevében. „Utolsó peredet 
vitted most — mondá — egész 
szívvel fájlaljuk mind a kartár­
sak, hogy elvesztetted.“ A szép be­
szédek során gyakran homályos!- 
tolta el könny a hallgatók sze­
mét . . . És gyönyörűen fclkoszo- 
ruzott halottaskocsira tették néhai 
való jó Polgár Dani érckoporsóját 
ki nemes házból való, korán meg­
taposott életű, fiatal özvegyet, há­
rom apró árvát hagyott itt, hogy 
ő a sok hadifáradalmakat átélt 
népfelkelő százados is szaporítsa 
a háború áldozatainak számát. . . 

*
Kiss Kálmán magántisztviselő 

dr. Polgár Dániel elhunyta alkal­
mából 100 koronát küldött koszo- 
rumegváltás címén a hadiárvák­
nak.

Különös módon megsérült kereskedő.
Tegnap reggel nyolc óra tájban 

Klein Sámuel kereskedő Simonífy 
utca 29. szám alatti lakásáról a 
Piac-utca felé igyekezett, midőn 
a oiinonfTy-ulca 21. szánni ház 
előtt bal térdhajlása alatt gyönge 
illést érzett. Az ütés gyönge volt, 
és az első pillanatban arra gon­
dolt, hogy valaki kaviccsal vagy 
apróbb kővel dobta meg. Széjjel 
nézett az utcán, de a járkálok 
között senki olyat nem látott, ki 
gyanús lett volna, iovább haladt 
az utcán a Piac felé, de harminc­
negyven lépés után sajogni kez­
dett a lába s érezte, hogy alsó ru­
hája megnedvesédéit s cipőjében 
is valami szokatlan melegség szi­
várog. Megdöbbenve látta, hogy a 
lába a vélt kavicsütés helyén erő­
sen vérzik. Azonnal visszament 
lakására, honnan egy magánsza­
natóriumba vitette magát. A sza­

natóriumban megvizsgálták a se­
bet s megállapították, hogy a sé­
rülés egy 9 milliméteres revolver­
golyótól származik, mely körül­
belül 20—30 lépésnyi távolságból 
fúródhatott a kereskedő lábába. A 
golyó formájából az is megállai- 
pitható volt, hogy a lövés Brow­
ning rendszerű fegyverből történt.

Az esetet azonnal jelentették az 
államrendőrségen, mely széles­
körű nyomozást indított revolver- 
lövés körülményeinek’ felderíté­
sére. Különös, hogy sem a sérült 
kereskedő, sem az idáig kihall­
gatott tanuk, kik abban az idő­
ben az utcán vagy a SimonlTy-ut 
24. számú házban tartózkodtak, 
semmiféle olyan zajt nem halot­
tak, amiből revolverlövésre követ­
keztettek volna, sem olyan em­
bert nem láttak, kit gyanúba ve­
hetnének.

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár!
ü. m. bőrkabát, szőrme- és gazdász-kabát, hossza 
fekete és színes téli kabát, legdivatosabb férfi, fin 
és gyermekruhákat dús választékban, leg­
olcsóbb szabott árak mellett vásárolhat

Debreczen, Piac-utca 69
(Megyeházzal szemben)Gerő Ernőnél

Mlpapir kiPlegessM
a „MÉLEUSZ“

könyv és pnplrkereskcdéshen.

XL

Elsőrangú
jól bevezetett, nagy 
vevőkörrel rendelkező

iparűzéshez
szakképzet erők olyan 
társat keresek, kinek 
forgalmas helyen üzlet­
helyisége, vagy átalakí­
tásra alkalmas földszinti 
lakása van. ooooooooo

Címet kérem a kiadóba leadni.
TTTTiTTTiTTTTTTTí

Megkezdődött
a nagy karácsonyi 

és újévi vásár 11
a Blkamellettlclpőnagyáruházbnn

Olcsó áram* a következők:
----------- K

K
— K

-------K

Pspitzzel
Női bagaria magasszáru

cipő--------------------
Női fekete bagaria ma­

gasszáru cipő 
Női lack egész szövet

szár----------
Nőt strapa box fűzős

és zugos párja-------
Férfi I-a box am. egész K 
Férfi francia — körül

stupfolt----------------K
Férfi tehénbőr strapára K 
Férfi tehénbőr bőr bé­

léssel --------------------K

K

1500
1650
1350
1450

950
1350
1400
1250
1650

Azonkívül gyermekcsizmák, fiú 
és leány iskola cipők, úgyszin­
tén női posztó és comode ci­
pőkben óriási választék, legol­
csóbb árak. Tisztviselőknek és 
menekülteknek árengedmény. —
GLÜCK SÁNDOR
cipőnagyáruháza Debreczen, 
Piac-utca 9. sz„ a Bika mellett.

36 gyapjú szünetek
Feldhelm Dezsőnél,
o (Frohner-ház.)

Ma már általánosan köz­
ismert, hogy

STARK
mindig a legolcsóbb I
A nagy, szenzációs Karácsonyi 

Vásár n héten megkezdődött: 
Áraim a következők:

120 cm. széles brokát kelme, 
míg a készlet tart, métere K 195*— 

80 cm. széles sott is kelme — K 195"— 
120 cm. szél. Gabba rrlin kelme K 245*— 
140 cm. széles pepita Costümbplmp              Tr qoc. 
Férfi ing tourista gallérral— K 325*— 
Férfi ing külön galléru 2 gal­

lérral ----------------------------------- K 460*—
Fehér pique elejü ing-------- K 430*—
Karácsonyi ocasio kötött nyak­

kendők ------------------------------ K 120*—
Női harisnyák már 45 koronától feljebb
Női ing reklám ára---------------K 245"—
Férfi és női trickó kesztyűk K 150*— 
Női és férfi fehérnemflek, nadrágtartók, 
selyem zsebkendők, férfi és női triók ók, 
zsebkendők, harisnyák, nyakkendők, ke­
mény és puha gallérok, —- karácsonyi 

reklám árakban

STARKNÁL, Piac-utca 7.

Csak karácsonyig
Divatkalap............. 450
Pichler-kalap........... 600
Nyúlszőr-kalap.... 750 
Fehér ing kit nő minőség. 625 
Zefir-ing 2 gallérral . 690 
Puha gallér . . . é . 35 

Saját fehérnemű salon.

Herman és 
Friedman
Piac-utca 10.,Bikával szemben
Gyönyörű ajándéktárgyak 

a kirakatban, 
okvetlen nézze meg

Mczitlábos gyermekek. Mind­
nyáján érezzük a tél fagyasztó, 
dermesztő szelét. De — sajnos — 
nem mindnyájan vagyunk, akik 
barátságos szobában, avagy me­
leg ruhában találhatunk védelmet 
ellene. Ila kilépünk az utcára, 
rongyokba burkolózva ott láthat­
juk az ijesztő nyomort. Sőt van­
nak, akiknek még rongy is alig 
jutott. Kis, iskolás korban levő, 
gyermekek félig vagy egészen 
meztelen lábakkal szaladnak az 
utcán. Lehangoló, szivekbe mar­
koló kép ez! . . . Nem lehet most 
sem érzéketlenül elhaladni mel­
lette. Ereznünk kell, hogy segí­
teni kellene valamiképen legalább 
a szerencsétlen gyermekeken, — 
akik nemcsak a jelen szomorú­
ságát, hanem a jövő generáció 
pusztulását is mutatják. Tudjuk, 
hogy ma már az egész társada­
lom igen nehéz helyzetben van. 
Az élet terhe súlyosabban nehe­
zedik reánk, mint a múlt télen. 
De sokkal nagyobb a nyomor is 
és annak szüksége, hogy segíteni 
kell. Azt hisszük, hogy lenni kell 
olyanoknak ma is, akik meghall­
ják a nyomor keserves jaj szavát 
s akik mm csak szánakozni, de 
segíteni is tudnak és akarnak 
rajta . . .

A guti vadászterület bérlete. A 
guti vadászterületet tudvalevőleg 
12 évi időtartamra a guti vadász- 
társaság bérelte ki a várostól. A 
debreceni köztisztviselői és a haj- 
dusámsoni vadásztársulatok fe- 
lebbezlek a bérbeadás ellen, a vá­
rosi tanács azonban mai ülésért 
elutasította a felebbezéseket.

Dr. Greckó Sándor képei. Az 
őszi szezonnl megindult művészi 
események sorozatába tegnap erős 
súllyal kapcsolódott a Greckó Sán­
dor dr. Méliuszban megnyitott kép- 
kiállitása. A kis gyűjtemény vilá­
gos ragyogó színezésű tájképek so­
rozata nem jelentéktelen csendéle­
tekkel s tanulmányfejekkel tar­
kítva. Festőjükből, bárhonnan ve­
gye a kép tárgyát, poéta lelke szól. 
Bogárkáin falusi házacskák, napra­
forgós mezők, virágos rétek, sár­
guló lombu erdők váltakoznak 
vásznain, bájolnak el hangulatuk­
kal. Előadása könnyed, színei kere­
setlenek, üdék és mindig egyszerűek, 
nem keres differenciált szinhatáso- 
kat, erőltetett festői megoldásokat, 
egyszerűen, de mindig a művész 
szemével nézi és látja a természe­
tet. A kiállítást, mely karácsonyig 
lesz nyitva, melegen ajánljuk a kö­
zönség figyelmébe.

A közvágóhidi munkások is 
béremelést kértek. A közvágóhíd 
munkásai a világítási vállalat 
munkásaiéhoz hasonló béremelést 
kértek a városi tanácstól. A ta­
nács bizottságot küldött ki a ké­
rés méltányos voltának megvizs­
gálására. A bizottság tagjai: Tóth 

i Emil dr. tanácsnok, Vass Kái >lv 
j dr. tb. tanácsnok, Kondor Kál- 
• mán főszámvevő, Vágó Vilmos 

dr, vágóhdi igazgató.
I Jótékony adomány. Bars Gyula 

Kandia-utca 7. szám alatti lakos 20 
koronát adományozott Karakas 
Imre részére. Felhívjuk Karakas 
Imrét, hogy az adomány átvétele 
végett az Egyetértés szerkesztőségé­
ben a délutáni órákban jelentkez­
zék.

A toronyórák kezelése. A városi 
tanács pályázatot hirdetett egy 
toronyóra kezelői állásra A pá­
lyázati kérvényeket december 24. 
napjáig kell benyújtani.

Tanítónak négy középiskolát 
végzett, jó házból való nut fize­
téssel felvesz a „Méliusz“ könyv 
kereskedés,



E G Y E T É R T fi S

Engedély nélküli épilkczés. A
városi tanács 1000 korona púiz- 
birságra Ítélte a Hungária mal­
mot egy toldaléképület engedély ' 
nélküli felépítése miatt. Az épület ' 
beleesik a város szabályozási ter­
veibe és ezért a tanács kötelezte a 
malmot, hogy vagy bontássá le a 
14 nap alatt az épületet, vagy já­
ruljon hozzá, hogy lelckkön ;\ i- 
leg jegyezzék be az épületet, mi.it 
a város tulajdonát, amelyet aztán 
a szabályozás megkezdésekor a ta 
nács lebontathat.

A Debreczeni Patronage Egyesü­
let karácsonyfájára és az árva 
gyermekek karácsonyi felruházá­
sára újabban a következő adomá­
nyok folytak be: A református ta- 
niiónőképző intézet Tanári kara a 
75. számú gyüjtőiven 75 korona; a 
református tanitónőképző intézel 
IV. évfolyamú növendékei a 170. sz. 
gyüjtőiven 98 korona; a III. évi. 
növendékek a 171. szánni gyüjtőiven 
86 korona; a II. évfolyamú növendé­
kek a 172. számú gyüjtőiven 59 ko­
rona; az 1. évfolyamú növendékek a 
173. számú gyüjtőiven 31 korona; 
Hubert Ottóné a 123. számú gyűjtő­
ivel! 20 korona; Fülöp Ignátz a 114 
számú gyüjtőiven 270 kor.; Arany 
Ilon 10 korona; Vájná Erzsébet 470 
korona és Mocsári László 112. sz. 
gyűjtőben 252 korona, össze.en 
1371 korona. Úgy a gyüjőknek, mint 
a nemes szivü adakozóknak ezúton i 
is hálás köszönetét fejezi ki a Deb- j 
reczeni Patronage Egyesület Elnök- ; 
sége. Egyben felhívja az elnökség 
mindazokat, akiknél a gyüjtőiv még 
kint van. hogy azt a hét folyamán 
Somossy László egyesületi ellenőr 
úrhoz a gyűjtött összeggel egyült I 
eljuttatni szíveskedjék. Dr. Kesserü 
Lajos törvényszéki elnök, a Patro- i 
nage Egyesület Elnöke. j

Br. Böszörményi Béla nyugal- i 
mázott kir. járásbiró dr. Hódv ! 
Béla ügyvéddel társult és együttes \ 
ügyvédi irodájukat Piac-utca 77. | 
szám alatt tartják fenn.

Az izraelita szegények fája. Az í 
izraelita Szentegylet szegényei kő- • 
zott leendő kiosztásra dorongfát j 
kért a városi tanácstól. A tanács j 
fa helyett rozsét ajánlót! lel a • 
szentegyletnek, amely az erdőin- í 
vatal jelentése szerint nagyobb j 
mennyiségben adható ki, inig fa \ 
nem áll rendelkezésre.

Szegény halottak temetése. A 
városi tanács pár hét elölt árlej­
tést hirdetett a kórházban elhalt 
szegény betegek eltemetésére. Az 
árlejtésen csak a Gebauer temet­
kezési vállalat tett ajánlatul, mely 
szerint esetenkint 100 koronáért 
hajlandó eltemetni a halottakat.
A régi vállalkozó azonban 90 ko­
ronás dtóajánlalot lelt és köte- } 
lezte magát, hogy ezt az ajánlatot 
szóbeli árlejtésen is megteszi. A 
tanács elrendelte a nyilvános ár­
lejtés megtartását.

Vidékiek figyelmébe. Berzéki uj 
fényképészeti műtermében (Piac­
utca 38. főposta mellett) a legjobb 
kivitelben készülnek gyermekfel­
vételek, családi csoportok, fénv- 
kvpnagyitások és bármilyen al­
kalmi felvételek, este villanyfény 
mellett is. Kívánatra háznál és 
vidéken is eszközlök felvételt.

Szcpessy Ferenc tánciskolájá­
ban egy uj délutáni tanfolyam 
veszi kezdetét 6-28-ig. Az esti tan 
folyamra is lehet iratkozni. A 
srhimmi minden csoportban ta­
nítva lesz. Beiratkozni egész nap \ 
SimonfTy-utca 1. c.

A falu népének legkedvesebb 
ajándék a Bugyi Sándor kipes esi- | 
ziós kalendárioma. Csupa tréfa, j 
mulatság, móka. Kapható az újság- ; 
árusoknál, trafikokban és könyves­
boltokban í

Kevés kövérsertés volt a debreceni piacon.
A tegnapi, hétfői, sertésvásarra Prima sertés 5)2 koronás árat 

kevés volt a felhajtás s igy j is elért, inig a közepes 68—81, a
.... ., ,, 1 silányabbja pedig 60- —68 koronás

a kövér sertés ara tizenegy \ /tron kelt. Sovány sertés alig egy
I pár darab voll a vásáron.koronával emelkedett.

A debreceni Gazdasági Egyesület küldött­
sége a (öldmivelésügyi miniszternél.

A debreczeni Gazdasági Egyesü­
let nagyobb küldóllséggel vett részt 
az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület állal Budpesten rende­
zett gazdanapon. Jóna István elnök 
megragadta az alkalmat, hogy az uj 
földmivelésügyi miniszter, Mayer 
János elé küldöttséget vezessen és 
előtte a debreczeni gazdaközönség 
sérelmeit előadja. Mayer János 
szombaton délben 2 órakor fogadta 
a debreczeni küldöttségei, mely arra 
kérte hogy a vagyonvállság lerová­
sánál az 1921. évi XXVI. törvény­
cikk rendelkezése szerint a hadiköl- 
csönkötvények 100 százalékos érték­
ben fogadtassanak el és nemcsak az 
eredeti jegyzésit, hanem az öröklött 
és ajándékozás utján került hadiköl- 
csönök is fizetési eszközül szolgál­
tassanak.

A másik kérés még sürgősebb 
volt. Ez a sertés kivitel kérdésére 
vonatkozott. Kérte a küldöttség, 
hogy most, midőn országosan meg­
indult a mozgalom a gazdaközönség 
közt a sertés kivitel engedélyezé­
sére. támogassa ezt a miniszter a 
földművelés érdekében Mihelyt pe­
dig a kormány a kiviteli engedé­
lyezi, tegye lehetővé, hogy ne a 
nagy töke, hanem a gazdák szövet­
kezetei eszközöljék azt.

A miniszter a legnagyobb jóindu­
lattal soron kívül fogadta a küldött­
séget és kifejtette, hogy a gazda- 
társadalmi intézményekkel, egyesü-

Névjegyeket csinos dobozban, 
borítékkal együtt, szép kivitelben 
a leg [Hiányosabban egy óra alatt 
készít a ,,Mcliusz" könyv- és pn- 
pirkereskeclés Ferenc József-ut 26

Női és leányka falöltők már 
1300 koronától leijei!]), továbbá 
ruhák, kosztümök, blúzok nagy 
választékban FRANK SÁNDOR 
nőklivat cégnél, Piac-utca 42., 
Vaiinonia-szálló alatt.

letekkel a legteljesebb benső barát­
ságban óhajt működni. Nagy elis­
meréssel nyilatkozott a debreczeni 
gazdákról, akik példát adnak az or­
szág gazdaközönségének, hogy a 
termelést és értékesítést miként le­
het szövetkezeii alapon szervezni. 
Ilyen komoly munkával lehel - 
úgymond — megalapozni a jövő bol­
dogulását. ha a gazdaközönség 
egyesíti azt a nagy erőt, mely benne 
van.

A vagyonvállságra vonatkozóan a 
gazdasági egyesület kívánságát tá­
mogatja a pénzügyminiszternél, de 
az uj pénzügyminiszter nagyon ke­
ményen kezeli ezt a kérdést, igy 
sokai nem biztathatja a gazdákat.

A sertéskivitel ügyénél ő mint 
gyakorlati ember jó] tudja azt, mi­
lyen helyzetbe jutottak a sertéste­
nyésztő és hizlaló gazdák. Tudja, 
hogy egy napon is. mikor 5000 darab 
sertés maradt ki a• Ferencváros­
ban. vagyonok mentek el De a köz­
élelmezési tanácsban levő fogyasztó 
képviselők mindig azt hangoztatják, 
hogy az olcsó ellátás a rend és béke 
kérdése, ö meg azt mondja, hogy az 
ellátás a termelés kérdése. Ha a 
termelés nem lesz kifizető, akkor 
megszűnik a termelés és nem lesz 
miből ellátni az ellátatlant.

A gazdküldöttség vasárnap reszt 
veit az OMGE. naggyülésén, hétfőn 
pedig a Weisz Manfred gyárát te­
kintette meg.

•<***<*«
Menyasszonyi képek, családi, 

csoport és gyermekfelvételek 
Ízléses beállításban, 1 égi i nő­

ni abb kivitelben készülnek Lic- 
ncr Béla fényképésznél. Csapó­
utca 1. sz. Műterem állandóan 
fűlve van.

I -

Olcsó fűtőanyag !!
Minden más tüzelőanyagnál ol­
csóbb és azonnal szállítható.

Garantált 5000 kalórlás
BRIKETT

vagontét< lekben métermázsán­
ként 250 korona, minden meny- 
II y is égben gyárak, műhelyek, 
háztartások céljaira minden eset­
ben bevált. — Kazánok, gőz­
gépek fűtésére kiválóan alkat 

rnas. — Megrendelhető
Hungária kokszválla'at

Koliutli Sándor és Társainál, 
llebreezen, Szent Annn-ulen 20.

Karácsonyra férfi kalapok, fc- 
hérnemüek, nyakkendők leszállí­
tott árakban Frank Imrénél, Piac 
utca 43.

Szenzációi keltenek a

Hajdúsági
férfi- és fiuruha üzlet árai,
Piac-utca 67. sz. alatt.
Férfiöltönyök már . . 1600 K-tól. 
Fiuöltönyök már... 1300 K-tól. 
Rövid férfi téli kabát 1 950 K-tól. 
Fekete és barna bőr­

kabátok...............  6000 K-tól.
Olcsó árak 11! 

Előzékeny kiszolgálás!

Figyeljen az arakra
csak a karácsonyi vásár tartama alatt érvényes az

Apolló divatáruházban
D i __B — —------ ---- B __  X» BBBB_a m —Piac-utca ©y. szám alatt,
Téltkuhát s ruha velonrok K 000 tói 
Angol öltöny szövetek — K 600•— 
Finom ii6I ruhaszövetek K 300•— 
Bársonyok és selvmek K 350•—
Férfi Ingek----------------K 4Í00-—
Nöl Ingek----------------K 250•—
Harisnyák 50 K-tól feljebb

Mlkl6s-utca sapkán
Női garnitúrák----------- K 450•__
Vásznak és zeflrek — K 100*_
llarehet és flanelek — K 00'_
Kötött blúzok gyapjúból K 000•_
Kötött kabát-garnitúrák K 2000*_
Kötött sapka, saál — K 500-_
Ajándéknak alkalmas pipere-..... •» J.......................... •> •wiiiiiiiiti,') IMIM'I V-

oooooooon eikkek is nagy vólasztékhnn kaphatók. oooooooo0

1921 december 13.

Januárban adják ki u mull évi fn- 
kompetenciát. A debreceni háztulaj­
donosok telkei ulán járó kedvezmé­
nyes évi tűzifa járandóság kiutalá­
sára rövidesen sor kerül. Amennyi­
ben az erdőhivatal a szükséges iá­
ról addig gondoskodni tud, minden 
valószínűség meg van rá, hogy már 
január hó közepén meg történnek az 
1920. évről esedékes kiutalások. A 
legutóbbi tanácsülés foglalkozott a 
homokkerti háztulajdonosok kedvez­
ményes utalási kérvényével is, de a 
kérelmet elutasította, valamint szá­
mos más kérvényt visszautasítani 
volt kénytelen a fakészlet hiányai 
miatt.

Cséplőgéplulajdonosok, gépé­
szek és fiitők részére nélkülözhe­
tetlen a Morva-féle 1922. évre 
szóló zsebnaptár. Ára 64 korona. 
Kapható a Méliusz könyvkereske­
désben.

Karácsonyi vásár olcsó árakban 
feliémcmiick, kalapok, nyakxen- 
(iők és meleg alsókban. Werner 
Sándor úri divat üzletében. Neu­
mann M. helyiség.)

Sikkasztó oláh cenzor. V. B. 
debreczeni lakos a napokban lei- 
jelentést telt a rendőrségen Nagy 
Pál voll oláh katonai cenzor el­
len, ki iőle 700 koronát veit fel 
azon a elmen, hogy számára fát 
szállít, de a szállítást nem telje­
sítette, a városból pedig megszö­
kött. Az államrendőrség a r. o- 
mozás során megállapította, hogy 
Nagy Pál jelenleg román meg­
szállás alatt levő területen tar­
tózkodik.

Legolcsóbb karácsonyi ajándék
a könyv. Meséskönyvek, ifjúsági 
iratok, levélpapírok, karácsonyfa 
díszek és minden más karácsonyi 
ajándékok a legnagyobb válasz­
tékban Csnlliy Ferenc könyvluv 
resketlésében Piac-utca 8. kapha­
tók.

Grammol'onok, cuIonok, lemez- 
újdonságok, varrógépek nagy vá­
laszukban. Grammol'onok, var­
rógépek szakszerű javítása : Mol­
nár Fest véreknél, Nagytemplom­
nál. Telefon 727.

Elloptak egy bársony ka lapel. A 
rendőrség Farkas Ilona Csapó­
idra 59. szám alatti lakos följe­
lentésére nyomozást'indított is­
meretlen tettesek ellen, akik az 
Ébredő Magyarok Egyes dele Hg\ 
háztér 13. szám alatti klubhelyi­
ségében tartott táncestélyen el­
lopták Farkas Ilona loilal dis/i- 
tett fekete bársonyka lapjai.

VILLANY MOTOROK, Dvnamó 
Képek javtiása, ujrn felszerelése, 
kapcsoló táblák készítése. Elad, vesz 
és becserél FÖLDVÁRI Debreczeni 
I. Elektrotechnikai gyár Széchenvi- 
uten 55. Telefon 168

Selymek, szövetek, velaiir 
ehiffonok, bársonyok nagy' vá­
lasztékban FRANK SÁNDOR 
m'íidivat cégnél, Piac-utca 42., 
Pannonia-szálló alatt.

am ív, • -y y.-j| tdgifc yg * |f|

ti közgazdaság]!

Budapesti seitésjelenlés. Sza­
badvásári maradvány 2053, érké­
péit 219, viadalon 120. Zárhásári 
maradvány 275, érkezett 17. el- 
adalolt 52. Arak : fiatal- könnyű 
60- /8, nehéz 75—85.

Bórjelcntés. Croupon talp 700 
7<>o. lábas talp 580 ti 10, zsíros le- 
bénbőr könnyű 8 900, nehéz 7 
800, blank bőr 650 700, boxcalf 
180 280, sevro 180 280. Az üz- 
! I nagyon csendes, forgalom alig 
van. A gyárosok bőreiket maguk 
is veszteségre kénytelenek eladni.
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EGY ET ÉRTÉS

a „ez (t

Egyszerű, de megható ünnepség 
volt szombat este a Dóczy-intc- 
zelben.

Gimnázisták, prepák; poilgáris- 
lák; elemisták; ez a tarka leány se­
reg hetek óta titkolózva, sugdo- 
lózva jár-kél az internátusbán és 
készül valamire — szeretett TiIi 
nénijüknek akarnak kedves megle­
petést szerezni' a nevenapjára.

TUi néni 1 — Fogalom ez a név 
nemcsak Debreczenben, hanem az 
egész a környéken. Mindenki tudja 
kicsoda, generációk nőttek fel a 
keze alatt. „Nagy népes csatádnak 
második, jó anyja“ — amint az el­
hangzott prológus mondta. Nemes 
a lelke, önzelen a szive. Ezzel nevel 
a társadalomnak hasznos és értékes 
tagokat, akik lankadatlan buzgóság- 
gal és kitartással munkálkodnak.

Ez fli nemes lélek, ez az önzetlen 
szív kaphatott volna-e szebb, mél­
tóbb névnapi ajándékot, minthogy 
annak az eszmének, amelyet ö régen 
melengetett, testet adott, 1000 koro­
nát gyüjve össze egy, a Tili néni 
nevére szóló internátusi alapít­
ványra.

Láttam a kipirult arcú, ünneplő 
leánysereget, az őszinte, igaz hódo­
lat frappáns megnyilatkozása nem 
lehetett tettetés, őszinte volt az 
öiröin, a felharsanó, viharos ,;éljen ‘.

Az aki ennyi ünneplésben része­
sült, és aki ennyi leányszívben tu­
dott őszinte, hálál ébreszteni, az hi­
vatott vezére, méltó büszksége en­
nek az intézetnek, amely hatalmas 
arányokkal, de zajtalan munkával 
dolgozik. Ez a fáradozás teszi ezt 
az intézetet a református Sión és a 
magyar haza imádságos templo­
mává.

Irjam-c, monjam-e tovább ? 
Szállt az ének, dalolt a zongora cs 
lelkesített a szavalat. Természetes 
és lehető legkedvesebb befejezés 
volt hogy a műsor után táncra per­
dült a növendék sereg, hogy Tili 
néni mellett kedvencének, Terpszi- 
chnré-nak is áldozzon.

Legjobb sajat készítésű
cipők

a legolcsóbban kaphatók

FISCHER DEZSŐ cipőüzletében,
o Csapó-utca 12, szám alatt, o

9 Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetsége 

megalakul Debreczenben.
A debreczeni magyar asszo­

nyok s velük együtt a vezetőfér­
fiak, az illusztris venddégek tisz­
teletére egy pompás programmot 
állítottak össze. 17-én délután 2 
órai vonatnál ünnepélyes fogad­
tatás, iidvöző beszédek, magyar 
ruhás hölgyek sorfalat állanak az 
I. osztályú váróteremben, virá­
gokkal ünnepélyes bevonulás a 
városi és privát fogatokon.

Este 6 órai kezdettel nagysza­
bású felolvasó estély a Vígszín­
házban, melynek progrannnja a 
következő: 1. Énekkar: a Dóczy- 
intézet növendékei által. 2. Felol­
vasás, tartja: Tormay Cecilé 
nagynevű írónőnk, az országos 
Mansz. elnöke, legújabb müvéből.
3. Énekel: G. Havas Gáborné, dr. 
.Jóna Kálmán zongorakisérete 
mellett. 4. Szavalat: dr. Gálán(Ty > 
Jánosné. 5. Végül énekel: Molnár 
Imre Budapestről. Jegyek a felöl- , 
vasó estélyre a Vígszínház pénz­
táránál kaphatók : páholy 200 K, 
földszinti ülőhelyek: 50, 40, ,50 és 
20 korona.

Az estély után szcretelvendégség 
a Dóczy-intézctben, melyet a 
Tfstvéregyesület *d * vendégek

tiszteletére. Másnap. 18-án, va­
sárnap isteni tisztelet az összes 
templomokban, templom után 11 
órakor a közgyűlés lesz a város­
háza nagy tanácstermében, ahol a 
vendégből gyek és urak mind be­
szélni fognak. Délután 5 órai teát 
ad a Kék-klubb a Bikában a tisz­
teletükre és este színházba men­
nek a városi és más páholyokba. 
A rendezőség a közgyűlésre ez­
úton hívja meg tisztelettel a 
Mansz. tagjait és a n. é. közön­
séget.

A rendkívül érdekesnek Ígér­
kező felolvasó estélyi melegen 
ajánljuk a közönség figyelmébe.

if 1 t fvúMk r- - ' — -immri 11 jfííT

KITŰNŐ FÉRFI-INGEK
FRANK EDÉNÉL

[v] EBYHÁZ ÉS ISKOLA j*|
Megalakult a Tcmlomcgycsület 

tisztikara. Vasárnap délután négy 
órakor Baltazár Dezső dr. püs­
pök, lelkészelnök és Márk Endre 
h. főgondnok elnöklete alatt tar­
tott értekezlet kimondotta, hogy a 
Templomegyesület működését ha­
ladéktalanul megkezdi. Megtör­
tént a tisztikar újjászervezése is. 
A jóváhagyott szabályzat értelmé­
ben erre jogosult egyházi elnök­
ség az egyesület társelnöknőiül 
Sass Béláné és Balogh Istvánná 
urhölgyeket kérte fel, majd a szak 
osztályokat alakították meg s az 
egyesület által rendezendő nagy 
karácsonyi szeretetürinep céljaira 
gyűjtői veket bocsátottak ki a ta­
gok között.

Az ismétlőiskola köteles gyer­
mekek beiratása. Felhívom mind 
azokat, kiknek gondozásában is­
métlő tanköteles gyermekek (12 
1G évig) vannak és azokat még ez 
ideig nem Íratta be, hogy a bc- 
iratást f. hó 13., 14., 15. és 16-án 
Szent Alma-utca 12. alatt a tör­
vényes következmények terhe 
alatt okvetlen eszközöljék. Ros­
tás, a városi elöljáróság vezetője.

Bódogh, Tolnai cégeknél, valamint a 
Royal kávéházban kitett táblákon 
lesz közhírré téve. Bérletjegyek a 
Springer József cégnél (Főposla 
melleit) válthatók, ugyanott kapják 
meg a DTE tagok kedvezményes 
bérletjegyeiket.

Szerdán megnyílik a DKASE jég­
pályája. 11a az idő továbbra is Így 
kedvez, úgy a DKASE belvárosi jég­
pályáját (Arany János-utca 5. sz.) 
szerdán feltétlen megnyitja. A nagy 
érdeklődésre való tekintettel aján­
latos a bérletjegyeket még a mai 
nap folyamán kiváltani Piac-utca 34. 
szám alatt, a Belvárosi cipőáru- 
házban.

334-921. vb.

Bírói árverés.
A debreceni kir. járásbíróság­

nak 1921. Pk. II. 17396/2. sz; vég­
zése folytán Debrecenben Csapó - 
11. 24. sz. alatt 1921 évi decem­
ber hó 15. napján d. u. fél 4 óra­
kor 1600 koronára becsült szoba­
bútorok és egyéb ingók elárverez­
te tnek.

Debrecen, 1921 december 1.

I
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Lőrincz Endre, 
kir bir. végreh.

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt 
legeslegdrágábban veszek

SIMON GYÖRGY
Debreczen, Kossuth-utcall.

i S PORT
Fölhívom Győry Lajos; Zih Béla; 

Bngossy Sándor; Czabán Nándor; 
Szőke Sándor előadókat, hogy folyó 
hó 13-án, kedden déli 12 órakor a 
kerületi válogató verseny megren­
dezése tárgyában tartandó megbe­
szélésen hivatalomban mgjelenni 
szíveskedjenek. Bacsó Pál, kerüleli 
elnök.

Készül a nagyerdei DTE jégpálya. 
A nagyerdei DTE jégpálya öntési 
munkálatai annyira előre haladlak, 
hogy a remek helyen és közvetlenül 
a villamos megálló mellett fekvő 
hatalmas jégpályát a DTE vezető­
sége egy-két napon belül a sportked­
velő közönség rendelkezésére bo­
rsó jthatj*. A megnyitás * Springer,

Hirdetmény.
A városi gyámpénztár 1920. évi 

számadási mérlege a városi szám­
vevőségnél (Városház 1. em. 9. sz. 
szoba) december hó 11-től 26-ig 
megtekinthető.

Debreczen, 1921 december 9.
Dr. Balogh

jegyző.

FELELŐS SZERKESZTŐ;
Dr. SZATAI PIMNO.

KIADJA:
u. kir. váré* ás a Ttaáotaö

iet sehártwfllet Mtamg—ile iiJUWte.

a fáradtságot, nézze meg

Kovács Vilmos
cipöraktárának
kirakat árait

Kereskedelmi és Ipár- 
kamara épületében. <

Karácsonyi és njéni way vásár
Brüll Ernő

divatházában, Piac-utca 29. sz. 
Kis Debreczen alatt. Városházzal szemben
Gyönyörű skót szövetek sot-

tlsak----------------------------------K 198 —
Mosott inadopotan sclilfon— K 130 
Bársonyok minden színben

ruhára-----------------------------K 415'—
140 cm. angol fértlszövetek

sima és mintás---------------------K 222-__
Svájczl női hímzett Ingek — K 215-— 
80 cm. békebeli cosmanosl

zsinór-barchct---------------------K 175-__
Női madeira mellények-------- K 130’____
Férfi sefir-lngek külön gal­

lérral------------------------------------ K 230'—
Férfi vászon zsebkendők — K 45-__
Sport flancllek gyönyörű ki­

vitelben ------------------------------- K 110-__
Egéfz finom férfi soknlk — K 50161 
Női fekete és színes harisnya K 00161 
Horgolt selyem nyakkendők K 05'— 
Francia köp er alsó nadrág K 360'— 
Nói reform trikó bugyik — K 250-—
Kiolt alsó szoknyák----------------K 600'—
Törökös finom selyem kendő K 425-— 
Férfi flanell-lng 2 gallérral K 400-— 
Kockás posztó schall-kendők K 395’— 
további ágynemflekj ágy garnitúrák, 
finom kosztűm kelmék, Creppdechlnek, 
damaszt garnitúra, kerti és kávés ab­
roszok, törülközők, szalvéták, lepedő, 
ágynemű, Ing és bugyogó-vásznak és 

schlffonok
a legolcsóbb árban kaphatók.
Cégre tessék figyelni I

Import la száraz

Bilkkhasáb tűzifát
minden mennyiségben 
házhoz szállítva wa ggon, 
öl vagy mázsa számra, 
vidékre waggontételck- 
ben tizonnal és a legelő­
nyösebb áron szállítok

MIKLÓS EMIL
tüzifakereskedő 

Debreczen. Telefon 733

.................... ...

Hiába I
mégis csak 
az a régi, 
az a
21 esztendő 
óta fennálló

NAGY LAJOS Adásvételi 
Iroda tud eredményeket elérni

■ riási reklámjaival, összekötte­
tései révén és az ingatlan adás­
vételek terén szerzett több mint 
két évtizedes gyakorlatával, 

élettapaszta latával.

Most is eladta
az UJkertben, Jéríkó-utea 7. sz. 
alatt és a Wolafka-telepen VVo- 
lafka-utca 3(5. sz. a. levő házakat! 
Újabb eladási megbízások fel­
vétetnek a VE RES-U. 9. sz. 
alatti irodában, állandóan, 

egész nap.
Semmi előzetes költség nines I

HÁZVEVŐK I
Okvetlen nézzék meg kérem a 

Hatvan-utcai részben levő 
Zsák-utca 7-ik számú házat 1 
mert ezt most jutányos árért 

megkaphatják!
De jutányos árért megkaphat­

ják a nagyállomáshoz pár 
percnyire levő

Homokkert, Oláh Károly-u.
14. számú házat isi 

mert c ház tulajdonosa vidéken 
lakik. — A vétel a Nagy Lajos 
Veres-utca 9. sz. alatti irodájában 
köthető meg, ott teendő le a 

foglaló is.

A fővárosi irodák 
hirdetése:

Eladó 2 emeletes bérpalota a 
VI. kerületben, az Aréna-ut és 
Váczi-utnál. 40 rendbeli lakás 
és 6 üzlet. Ára másfélmillió kor.
Eladó csodaszép úri ház, Buda­
pest mellett, Vecsésen, park, 
gyümölcsös, külön cselédlak. — 

Ára 500 ezer korona.
Átadó üzlet a Teréz-köruton, 
az Andrássy-utnál, az üzlet 
hossza 13 mét r. Ára berende­

zéssel 600 ezer korona.
Átadó üzlet a VIII. kerületben, 
a Népszínház-utcából nyíló 
Fecske-utcában. Ára berende­

zéssel 45 ezer korona.
Átadó üzlet a Baross-utcában, 
berendezéssel. Ára 40 ezer kor,
Eladó villatelek a Rózsadomb 
mellett, 5330 négyszögöl, Ipar­
telep céljaira Is alkalmas. Ára 
négyszögölenként 250 korona
zen Ingatlanok és üzletek fc 

lelt a NAGY LAJOS tóvárosi Iro­
dája rendelkezik. A vétel meg­
köthető a Terézvárosi Irodában: 
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő­

it tea 45. (Terézkörutnál.) 
Józsefvárosi Iroda:

Vili., Karpfcnsteln-uten 26. sz.
A Nagy Lajos Iroda össze­
köttetésben áll fővárosi és 
vidéki nagy pénzintézetekkel, 
gy házakra, földekre kölcsö­

nök folyósítását is közvetíti I 
mi ii m iy ■ ■ ■ n
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francia rendszerű nagy 
szeszáru-párolás r.-társ.

Budapest, VI. Lomb-utca 11,

H
0

B,

-triple sec äj 
•Cherry Brandy a 
-Curacao-Orange “ 
-Kristály kömény z 
-Cacao °

I -Mocca
-Vanília 5
-Elixir <
Hobétine y

Kapható minden előkelőbb cse­
megeüzletben, kávéházbon, ven­
déglőben, cukrászdában stb. oou j

Győződjön meg II
Brilliánsért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH ékszerksreskedS,
Vorbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Az „Egyetértés" szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalának 
telefonszáma : 4.

I Kőváry és Altmann
~ szűcsök, Piac-utca 42. szám

Bármilyen szűcs munkát 
a legújabb divat után Ju­
tányos árban készítünk.

Ugyanott kész áru kapható.

Kötött, szövött és bőr

téli kesztyűk
legnagyobb választékban

:

Debreczen, Piac-u. 14, Csapó>u. sarok

Iapróhird ETÉSE IC
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 15 korona, minden további 
•zó 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szóig 20 korona, minden további 
szó 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. 
Vidékről hirdetési díj postabélyegekben Is beküldhető. 
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám : 4.

xSSx
(tó
x&y

Levelezís

II ázasságköz vetítők,
előkelő zsidó családok­
kal ismerősök, adják le 
címüket a kiadóhiva­
talban zárt borítékban 
„Borsodi“ jelige alatt.

5058
star «ar stray star .«nr «tar

A fai illat
Aranyért

ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi­
zetek, Krámer, Si- 
inonlfy-u. 17. 4888

Paplan varrodámban
minden szakmámbeli 

munkát készítek szé­
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóanrak- 
táron. Debreczeni, Kos- 
suth-utca 11. 4929

Parókákat
kölcsön adok. Maszki- 
rozást műkedvelő nek 
vidékre is felvállalok. 
Dianiska sz.nházi fod­
rász, Petőfi-tér 7. 5056

Legszebb karácsonyi 
ajándé ok kaphatók
Dr. Heqedüsné

gyermekdivatházában
Simonffy-utca 2. sz.
Nagyobb lányoknak
Neumann-ruha 1500 
K-tól. — Kesztyűk, 
swcttcr garnitúrák 
750 koronától, Sál­
sapka garnitur, disz- 

kétény, fiuknak 
sapka,Isvetter, fehér­
nemű,"kesztyű, ha 
risnya, fiu-rúha, ba- 
biknak babi ruha, 
játszóruha, svet-ter- 
garnitur 420 korona, 
főkötő, sapka és dús 
választék csecsemő 

kelengyékben.
UaMMMMI

Csinosan
bútorozott szoba két 
úriembernek kiadó. — 
Eötvös u. 47. 5119

Minta szép
gallérokat és kézelőket 
mosunk, vasalunk az 
ünnepre még elvállal­
juk. Arany János-utca 
54 és Vár-utca 9. 5118

Hálók,
ebédlők, hencser, dí­
vány i s többféle búto­
rok legolcsóbb árakban 
jeszerezhetők. Piac-u. 
37, Fenyvesnél. 5120

Középkorú meneküli
nő, akinek senki hozzá­
tartozója nincs, egy 
háromtagú családnál 
teljes ellátással alkal­
mazást nyerhet. Cim a 
kiadóban. 5126

Szép foyhagyma
hentesek, kereskedők 
részére jutányos árban 
kapható. Zugó-u. 4. sz. 
________________ 5127

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalos­
nál bútorok, konyha­
berendezések raktáron.

5130

24 óra alatt 
készíttetnek a

Debreczeni Első 
Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81. 
Telefon : 653.

Kereskedők es magyar 
szabók ügyeimébe!!
Szöveteket napi árnál 
sokkal olcsóbban oooo

Tejcíianii Béla
kézmüáru nagykereskedőnél
Piac-utca 83. szám.

üereslet

Nyomdász-tanuló
heti fizetéssel felvétetik 
a városi könyvnyomda- 
vállalatnál. Jelentkezők-, 
tői a négy középiskola 
sikeres elvégzése meg- 
kivántatik. Jelentkezni 
lehet Böszörményi-ut 
6. sz. alatt.

Bádogos-segéd 
állandó belső munkára 
felvétetik Krausz Kál­
mánnál, Hatvan-utca.
__________ 5123
Pénztáros kisasszony 

kerestetik azonnali be­
lépésre Szilágyi Ferenc 
bőrgyáros és bőrkeres­
kedő üzletébe. Erzsé- 
bet-u. 50.________ 5115

Mfilaknlos
(előmunkás) autogén 
heggesztő felvétetik ifj. 
Losonczi, József kir. 
herceg-utca 16. 5114

Előkelő
debreceni pénzintézet 
keresjkvreskcdelnu érett 
ségit tett gyakornokot 
vagy fiatal Saldo-con- 
tistát. Ajánlatok,Jövő' 
jelige alatt a kiadóba 
kéretnek. 5128

Aranyat,
ezüstöt, brilliáusat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. I. emelet. 4928

Legmagasabb 
árban veszek

vörös rezet, 
sárga rezet

és mindenféle fémet.

PAULÓ,
Zápolya-ulca 13. sz. 

Telefon 4-36.

Vállalathoz
jogvégzett egyén fél­
napi elfogultságra ke­
restetik. Pataky, LXapó 
19.______________ 5129

Üveget
bármily mennyiségben 
veszek. Simonffy-utca 
56._____________ 4915

Tanuló-leányok 
felvételnek a városi 
nyomdában. Böször- 
ményi-ut 6.___ 4975

Segéd
fűszer engrosban jártas 
felvétetik Grünberger 
és Glück, füszernngyke- 
reskedésében. 5051

Aranyat
ezüstöt legmagasabb 

napi árban veszek 
Blaltner, ékszerész. 

Kossuth-u. 4. 5062

Régiségeket
(porcellánok, poha­
rak, oszlopos órák, 

képek, bútorok, 
arany és ezüst 

régiségeket) 
állandóan vesz 

és elad
DEUTSCH
Arany János-u. 57. 

keresztépület.

Ócska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner, 
Eötvös-utca 110.

ÉKSZEREK
legszebb kivitelben, 
a legolcsóbb árban 
nagy választékban

Központi
ékszer-házban

kaphatók.
Piac-utca 30. szám
Aranyért legtöbbet 

fizetek.

Kádársegédek
jó munkások 
felvétetnek

Báró Györffy
hordógyár,

Nap-utca 4. sz. alatt

ARANYAT,
ezüstöt, briliánsát és 
hamis fogakat a 
legmagasabb árban 

veszek.
BRAUN MÓR,

Piac-utca 31.
a Mihalovics patika 

mellett.

gfjrar.YY.Yt
Ülafláü

Függőlámpa
igen szép, bronzból, ol­
csón eladó. Cim a kia­
dóban. 5094

Eladó.
egy kitűnő Singer varró - 
pep. Darabos 7. 4597

Szép
világos, festett háló- 
szobabutor eladó. Nyil- 
utea 117. sz. II. ajtó.

4965
Bútorok

nagy választékban : Mo- 
derr hálószobák, ebéd­

lők, leányszobák, 
plüschdivány, olcsó ke 
ményfa és festett bú­
torok eladók. Simonffy 
utca 6, tejpiaccal szem­
ben, második bútor­
üzlet. 4985

Száraz tűzifa
felapritva és hasáb 
állapotban, valamint

KŐSZÉN és 
Tőzegszén

haza szállítva meg­
rendelhető

Pesti-utca 2. sz.
Telefon 13—95.

Trágya
eladó. Böszörményi-ut 
6. sz.___________ 4974

Piac-utcán
emeletes ház eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban 

5035
Eladó

egy több lakással bíró 
földszintes ház. Három 
szoba, fürdőszoba és 

mellékhelyiséggel bíró, 
azonnal beköltözhető 

lakrészszel. Értekezni 
lehet Cserepes-u. 8. sz.

5104
Nagy szőnyeg,

alig használt, eladó. — 
Arany János 20. 5113

Eladó
két darab félhizott ser­
tés. Tócóskert, Nemes- 
u tea 15.________ 5125

Eladó
ben cser, könyvszekrény 
tükör, garnitúra, magá­
nyos fotelek. — Arany 
János 36. 5114

Gyönyörű

csillár
(petróleum)

lámpa eladó
Darabos-utca 48.

Eladó
Széchényi (kert) ut 21. 
sz. alatt nagy, valódi 
romanerrel bélelt utazó 
bunda, egy biberrel bé­
lelt rövid téli bunda, 
egy oppozonnal bélelt 
takaró, egy finom utazó 
táska, egy salgótarjáni 
örökégó vaskályha, egy 
finom mosdó, 2 eredeti 
nagy olajfestmény. — 

5116

Disznó üléshez
fenyő dézsák, zsíros 
hordók, káposztás 

kádak állandóan 
raktáron, javítást el­

vállal a
Báró Györffy

hordógyár 
Nap-u. 4. Telefon 12-83.

behrecsei váréi ée
a a a a a a a i
a Viaiáatali ref.

Karácsonyra
diszmüvet, regényt, ifjú­
sági iratot, énekes, ima, 
mese és képes könyvet 
vagy zenemüvet vegyen, 
mert az ma a

legolcsóbb
a különféle levélpapír, ké- 
peslapalbumok, névjegyek 
csinos dobozban bori lók­
kal együtt a legszebb

ajándék
és úgy ezek, valamint ma­
gyar művészek festményei 
után készült reprodukciók 
csinos keretekben üvegezve 
nagy választékban kapható

a „Méliusz“
könyv- fs papi kereskedésben.

Szoba fűtési célokra kiválóan al­
kalmas elsőrendű dara­
bos, belföldi fekete

kőszén
házhoz szállítva előnyös 

Telető 14-45 árban megrendelhető :
Műszaki és Kereskedelmi Társaság
MIKLÓS ÉS HERMANN
Oetirecien, Hunyad -u. 17, hátul «1 udvarban.

•gykásker. könyvnyomda-vállalata

t ez
Belvárosi o*■

ipőáruházban 3
Ifi<*>

szerezheti be 3ti legolcsóbban e(0N a
a CZI pö szükségleteit. X

3 Szíjgoruan szabott Arak .$■0)
+ Pia cz-utcza 34. sz. £.

Főposta mellett. 3
Dj

Telefon 823 sz. —

life»

Tőzsdei megbízások. Kill
földi kifizetések. (Devizák)

RANKiU banhirodája,
Debreezen, I)egenteld-tér 6. sz.
(Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. 
és Piac-utca 67. szám (Froh- 
ner-szállodn. (Telefon 407. sz.

kx „Egyetértés" részére elő- 
Izetést elfogad a kiadóhivatal.
II ■■■■■■■■■ ■ I SlHI


